Vnutorny odpor zdroja

Na urcéenie vnutorného odporu zdroja potrebujeme:

1. Ampérmeter 1ks
2. Voltmeter 1ks
3. Lubovolny premenlivy odpor (ako zataz)

Postup:

Najprv odmeriame napatie batérie naprazdno. Tym uréime Uo. Dalej potrebujeme zistit, ako rychlo
napatie klesa v zavislosti od zataze. Davam si velky pozor, aby som batériu NESKRATOVAL. Nikdy
nenecham, aby napatie kleslo pod 50% napatia Ug!!!

Pre prehladnost mozem pouzit tabulku:

Uo [VI] u(v] 1[A] Uri [V] Ri [Q]

<<Max. 50% Up>>

Ik [A]: Priemer R; [Q]:

Schéma zapojenia:

-———

Batéria Zat'az



Zide sa na vypocet:

Podla schémy je jasné, Ze napétie, ktoré meria Voltmeter, je zloZzené z napétia Uga Ug; tzn. Ze napatie
na rezistore je:

Uri=Uo - U.
Vnutorny odpor batérie vypocitame jednoducho:
R=Uri/I

nakolko v celom obvode je prid rovnaky (zaleZi od zataze). Pocas merania sme sice zistili 3 hodnoty Ug;
a teda aj 3 hodnoty odporu, urobime priemer, nakolko by mali byt tieto hodnoty Uplne rovnaké. Ak nie
sy, je to sposobené len chybou merania a nelinearitou redlnej batérie.

Nakoniec urcéime skratovy priad batérie lx. Ten zistime tak, Ze vypocitame aky prud by tiekol
(teoreticky) ak by sme batériu skratovali. V takom pripade, by vlastne na napétie naprazdno Uy, bol
ako zataz pripojeny len vnutorny odpor batérie R;. Tym padom by tiekol maximalny prud. (vid'ilustracny
obrazok dole)

Ik=Uo/Ri

llustracny obrazok (teoretického skratu):

-——-

Ik

Batéria Skrat



